

## 省两会代表委员访谈

## 做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

——访省政协委员、市二级巡视员韩华

记者 吕冰汝

做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是中央提出的一项重要任务,也是新时代做好“三农”工作的现实需求。就如何顺利有效地实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,省政协委员、市二级巡视员韩华接受了记者的专访。

“相较于脱贫攻坚阶段,乡村振兴战略对干部和群众的主动性、能动性提出了更高要求。但是

部分干部在脱贫攻坚胜利后,工作理念产生了偏差,出现思想放松、工作推动乏力现象。”韩华说,当前农村产业布局已初步形成,但仍然存在基础设施比较薄弱、产业配套设施建设滞后、产业发展后劲乏力等问题。基于此,韩华提出建议:一是提高思想认识和政治站位,弘扬脱贫攻坚精神,注重理论指导的连续性,强化各级党政主要领导的政治责任,全

面谋划部署乡村振兴工作。二是突出工作重点,加强基础设施建设,积极向上级争取资金,探索引入社会资本,对现有老化失修的路、桥、涵、闸、井、渠等农业基础设施进行完善;坚持因地制宜、长短结合,发展壮大农业产业,以农业供给侧结构性改革为主线,推进乡村产业升级;壮大村级集体经济,充分利用农村空闲地发展“边角经济”,如引进民营资本对

农村废坑塘进行改造,使其绿亮净美,改造后的坑塘让村级组织承包出去搞养殖,既改善了环境又增加了村集体收入。三是完善和优化政策体系,总结提炼脱贫攻坚中成熟的理论成果、实践经验和制度体系,促进相关政策向常规化、普惠性和长效性转变,逐步将针对绝对贫困的脱贫攻坚举措调整为针对相对贫困的常规性社会保障措施。②3

## 破解青年婚恋难题 倡导健康理性婚恋观

——访省政协委员、共青团周口市委书记化苑卜

记者 吕冰汝

目前,男女青年的婚恋问题成为一个社会难题,在一定程度上制约了经济的发展,也为社会和谐带来了不利因素,致使国家出台的生育政策不能顺利实施。针对此现象,省政协委员、共青团周口市委书记化苑卜提交了关于青年婚恋问题的提案,并接受了本报记者的专访。

“随着外出务工青年流动性加快和男女比例的失调,以及天价彩礼的出现,农村未婚男青年非常多。

以鹿邑县为例,鹿邑农村26岁~30岁未婚男青年大约15000人,26岁~30岁未婚女青年4800余人,未婚青年男女比例严重失调。城市情况恰恰相反,城市女青年拥有独立的经济权,学历较高、自我意识较强、自身择偶期望高,造成超过法定婚育年龄的未婚女青年数量越来越多。”化苑卜告诉记者,作为一名政协委员和团委干部,面对大龄青年结婚难这种现象,自己一直在思考和探索,如何才能更好地改变现状,切实帮助大龄男女青

年解决婚恋问题。

“近年来,共青团周口市委围绕青年婚恋交友采取了一系列的举措,开展了丰富多彩的活动,以家风家教为重点,举办了形式多样的专家讲座100多场,举办青年联谊会、读书会等活动200多场,想方设法为青年婚恋交友搭建平台。”化苑卜说,这些活动的开展,虽然解决了一部分青年的婚恋问题,但工作覆盖面还不够广,工作成效还不够明显。为有效形成工作合力,真正帮助大

龄男女青年解决婚恋难题,化苑卜提出如下建议:一是建议民政部门建立婚前教育中心,持续开展线上线下、婚前婚后的指导工作,引导广大青年树立健康理性的婚恋观和优生优育观。二是建议宣传部门提升城乡精神文明建设水平,丰富青年业余文化生活,倡树移风易俗新风尚,引领广大青年自觉摒弃高价彩礼等陋习。三是建议进一步培育优良家风,用良好的家风来影响青年、教育青年。②18

## 党史学习教育引领郸城踔厉奋发向未来

□ 记者 王伟宏 徐松

“壹引其纲,万目皆张。思想就是力量。在党史学习教育中,我们扎实学、全面学、办实事、谋出彩,让全县党员干部接受了一场深入人心的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,指引郸城高质量发展之路,引领全县137万人民踔厉奋发向未来。”郸城县委书记、县委党史学习教育领导小组组长李全林接受记者采访时坚定地说。

**扎实学,入心入脑,扛牢政治责任**

2021年春节后上班第一天,郸城县四个班子领导便前往县党员政治生活馆集中学习,以思想指导前行,开启了新的征程。

在党史学习教育中,该县成立了高规格的县委党史学习教育领导小组,由县委书记任组长,领导小组下设办公室,成立综合协调组、材料简报组、联络指导组、实践活动组、新闻宣传组5个工作组;成立6个巡回指导组,专题下发了《中共郸城县委关于开展党史学习教育的实施意见》等29份文件,全力督促整改提升,确保党史学习教育始终把握正确方向,取得良好成效。

**全面学,学深悟透,抓实工作举措**

郸城县坚持以率下带头学,县委理论学习中心组赴大别山开展集中专题学习研讨4次,集中观看《悬崖之上》《血战湘江》《1921》《长津湖》等红色电影,重温入党誓词,撰写心得,让学习入

脑入心。

彭雪枫、张震曾在此整训,原中国人民解放军第十八军在此组建……该县充分利用县域红色资源,分批次组织全县3万余名党员干部走进红色教育基地,沐浴党史光辉;利用县域外红色资源,到新县、兰考县、林州市等地追寻红色记忆,赓续红色血脉,传承红色基因。

积极选树先进典型,邀请解放战争老战士“最美老人”侯一凡、抗美援朝老战士罗永吉、对越自卫反击战老战士王永发等走进社区、工厂和学校,用朴素直白的语言讲述惊心动魄的战斗故事;采取“微党课”、分享交流会等方式,持续推进非公企业党史学习教育走深走实;开展“党史学习一刻钟”“党史微学习”,强化对非公企业支部党史学习教育的指导。

学得深、悟得透,下基层贯彻得好。全县党员干部紧盯学习重点,组织百姓宣讲团走进大街小巷、田间地头,用亲身经历、群众语言,使宣讲入民心;组织记者深入基层一线讲好郸城故事。截至目前,共编发工作简报98期,发表各类稿件1083篇,其中,在省级以上媒体发表稿件25篇,市级媒体发表稿件159篇。

**办实事,围绕民生,践行为民宗旨**

利民之事,丝发必兴;学史力行,实干为民。郸城县制定“我为群众办实事”实践活动清单,共办理和解决民生实事7800余件。

郸城县长董鸿向记者列出了一份喜人的成绩单:城市建设日新月异,投资28亿元全面完成Ⅰ河生态水系建设;农村面貌华丽蝶变,156个乡村振兴示范村像城市一样美;特色产业蓬勃发展,“黄土地”长出了“金红薯”,小辣椒变成了大产业,黑皮冬瓜畅销全国,绿色蔬菜直达香港;教育事业名扬全国,2012年以来,327名学子考入清华、北大;县域紧密型医共体建设被评为全国“推进医改、服务百姓健康”十大新举措,公立医院综合改革真抓实干成效明显被国务院表彰……广大家属干部用“辛苦指数”换来群众“幸福指数”。

**谋出彩,自选动作,拓展学习成效**

规定动作做扎实,自选动作谋出彩。郸城县创新工作方法,拓展学习渠道、激发学习劲头,多项工作受到省市褒奖。

高标准打造党员政治生活馆。该县建成了集展示、教育、交流、互动、服务等功能于一体的党员政治生活馆。该馆设有序厅和开天辟地·光辉历程、奋进郸城·走向未来等功能区域,被周口市委组织部命名为第一批“周口市红色教育基地”。

该县推出《中国人民解放军第十八军历史讲座》,结合《周口人讲周口故事·红色文化篇》,邀请周口职业技术学院赵振然教授以《从周口走出的英雄部队》为题在全市宣讲。同时,该县在吴台镇打造了第十八军历史展馆。

开展流动党史馆巡展、走访慰问老党员活动,推动党员干部学思用贯通、知信行合一;发挥中华诗词名县优势,组织创作建党百年诗词专辑;发挥中国书法之乡优势,开展庆祝建党100周年大型书法展、美术展、摄影展;发挥中原戏剧之乡优势,开展“百年百场”优秀剧目展演;根据抗日英雄李宗仁烈士真人事迹创作的红色豫剧《丹桥丰碑》,参加河南省2021年度重点文艺创作项目评选;举办“学党史、诵经典”朗诵比赛、“四史”知识竞赛、“党在我心中最美”少儿讲故事大赛、红色电影党课等一批特色活动,激发全县百万人民踔厉奋发一起向未来。

郸城县还开设了“学习强郸”大讲堂,切实提高全县各级领导干部解放思想、驾驭各项工作的能力和水平,更加扎实有力地推进各项工作落实,打造“书香郸城、学习郸城”。

“我们一如既往大力弘扬伟大建党精神,全面加强党的建设,充分发挥党的领导核心作用,把党的政治优势和组织优势转化为推动发展的强大动力,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为谱写全面建设社会主义现代化郸城新篇章而努力奋斗!”李全林说。

## 记者在基层

## “跨新年 颂党恩”主题活动增强基层党组织凝聚力

本报讯 (记者 刘俊涛 通讯员 孙莉 吴静) 2021年12月30日,在市公路管理局党委的具体指导下,市公路路产管理应急抢险中心党支部组织党员职工开展“跨新年 颂党恩”学习党的十九届六中全会精神主题活动。

党的十九届六中全会是在历史交汇关键节点上召开的一次重要会议。

主题活动中,6名党员代表以深化党史学习教育、促进党建业务融合为根本,

以深学细悟党的十九届六中全会为切入点,以讴歌党的百年奋斗

重大成就和历史经验为题材,深情朗

诵了《冬日话党恩》《我的生日为党过》《党旗下的老兵》《百年奋斗路 唱响新时代》《颂歌献给党》《永远跟党走》等原创诗歌。动人的诗句配合美妙的音乐,抒发了党员们对党和祖国的敬爱之情。

参加诗词朗诵的党员紧紧围绕

主题,结合实际谈认识、抒情怀,抒发了对党和国家的无限热爱。

此次主题活动,不仅引导大家多种形式多维度领会了全会精神,还丰富了党员职工的文化娱乐生活,同时营造了团结、和谐的节日氛围,更增强了党支部的凝聚力。②5

## 公 告

根据项编[2020]49号文件,原项城市职业介绍服务中心并入项城市劳动就业服务中心,现成立清算工作领导小组,以完成各项清算工作,债权债务联系电话:0394-4625959。

项城市人力资源和社会保障局  
2022年1月7日

## 遗失声明

●周口市开发区前男友火锅店的食品经营许可证丢失,编号:JY24116000068417,声明作废。

2022年1月7日

●方秀的执业助理医师资格证书

(编号:201041210412727198507067427)、执业证书(编号:210411600002446)丢失,声明作废。

2022年1月7日

●刘妙箬的出生医学证明不慎丢失,证号:Q411964365,出生日期:2017年6月23日,声明作废。

2022年1月7日

## 市市场监管局:

## 文明优质服务 优化营商环境

本报讯 (记者 郑明升) 2021年12月30日,漯阜铁路有限责任公司工作人员拿着感谢信,到市行政服务中心市场监管窗口,感谢市市场监管局胡延伟、赵静、朱怡霖、耿妍四位同志的热情解答和周到服务。这是市市场监管局深入开展“文明服务我出彩,群众满意在窗口”活动的缩影。

2021年以来,市市场监管局不断强化工作纪律和服务意识,多次开展以案促改警示教育,切实转变工作作风。

风,建立完善预约服务、延时服务、容缺受理、上门办理等服务机制,尽心尽力为群众办实事、为企业解难题,确保把每件小事办好。该局先后荣获市直党员先锋岗、市优质服务窗口、省企业服务文明号等称号。

据了解,下一步,市行政服务中心市场监管窗口将以这四位同志为榜样,持续提升服务能力,强化“店小二”意识,叫响“全程帮办、周到服务”品牌,为我市营商环境全面提升贡献市场监管窗口力量。②18

## 优化营商环境 促进经济高质量发展



为有效应对当前严峻疫情形势,严防疫情输入风险,从1月3日晚开始,周口市交通运输综合行政执法支队高速一大队执法人员入驻安罗高速周口西站疫情防控卡点开展疫情防控工作。他们24小时驻守一线,严格查验所有出站人员的行程码、健康码和48小时核酸检测证明,对未持核酸检测证明的人员要求其现场进行核酸采样、签承诺书后允许通行,为守护全市人民的健康安全尽职尽责、贡献力量。图为周口市交通运输综合行政执法支队高速一大队执法人员正在疫情防控卡点值勤。

记者 孙平安 摄

## 中国一冶郸城项目部坚守岗位打造精品工程

本报讯 (记者 徐松 通讯员 苏贝) “我在这里工作4个年头了,每年假期都一样,坚守岗位,打造精品工程,保质保量完成任务是我们的使命。”元旦假期期间,在郸城县Ⅰ河生态水系治理工程一线,有支来自中国一冶的队伍,他们中有湖北人、湖南人、辽宁人等,虽然来自五湖四海,但正如电工戴汉阳所说,他们有着同一个信念:打造精品工程,守护国企精神。

元旦假期的前一天,工地通知放假,郸城当地的工人陆续回家和家人团聚。戴汉阳等30多名一线工作者依旧选择了就地过节。“想家了,就看看照片,和家里视频聊聊天。”戴汉阳的简单几句话说出了大家坚守一线的决心,也说出了自己

的思乡之情。这是戴汉阳在郸城的第4个年头。他说,刚到郸城时,Ⅰ河里的水是臭的,经过这几年治理,河边建了景观亭子,河上架起了景观桥,河道两边也从杂草丛生变成了规划好的花丛,从开始的脏乱差到被评为国家3A级旅游景区,这里的每一点变化都有自己的功劳,看着、想着,甚是欣慰。

戴汉阳说,作为一个电工,他知道现场的用电是最为重要的,所以他必须时刻把握现场各标段的情况,合理提出意见,并且监督工人们安全用电。特别是在假期的关键时刻,他要做到随叫随到,相比于回家,他把肩上的担子看得更重,希望把自己的时间投入到工程建设中去。②6

## 关于开展深圳迈达投资有限公司非法吸收公众存款案取证工作的通告

深圳迈达投资有限公司周口运营中心杜某某涉嫌非法吸收公众存款案,已由周口市公安局城乡一体化示范区分局立案侦查,根据工作需要,凡在该公司投资的单位或个人请携带以下资料到周口市公安局城乡一体化示范区分局经侦大队进行登记确认:

1.集资者的有效身份证件及复印件;2.投资协议书、转款凭证、宣传资料等相关证据的原件及复印件;3.本

人入资及获取全部利息的银行交易明细。

联系电话:刘警官 18638095030

赵警官 15290698071

地址:周口市太清东路周口市公安局城乡一体化示范区分局经侦大队

自本通告发布之日起,30日内甄别、确认、登记完毕。

周口市公安局城乡一体化示范区分局

2022年1月7日

## 中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更名、住址,换发《金融许可证》。现予以公告:

原机构名称:淮阳县农村信用合作联社

现机构名称:周口市淮阳区农村信用合作联社

原机构住所:河南省周口市淮阳县北关苏花园

现机构住所:河南省周口市淮阳区北关苏花园

电话号码:0394—2694241

批准成立日期:1991年7月1日

邮政编码:466700

金融许可证编号:E0927S341160001

流水号:00935268

业务范围:吸收公众存款;发放贷款;办理国内结算;办理票据贴现;代理其他银行的金融业务;代理发行、代理兑付、承销政府债券和政策性金融债券;买卖政府债券、金融债券;从事同业拆借;代理收付款项及代理保险业务;提供保管箱服务;经国务院银行保险监督管理机构批准的其他业务。

发证日期:2022年1月5日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000